
حدیث دشت عشق

یک فعال کارگری:

مسیر حل مشکلات کارگران 
برجام نیست

دبیرکل کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران گفت:برخلاف 
نظر کسانی که می‌گویند باید بحث برجام و مسائل سیاست خارجی 
ما حل و فصل شود تا بازار ‌اشتغال کشور سامان پیدا کند معتقدم 

مسیر حل مشکلات جامعه کارگری از برجام نمی‌گذرد.
هادی ابوی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره اولین اقدام دولت سیزدهم 
برای ساماندهی بازار کار اظهار کرد: برخلاف نظر کسانی که می‌گویند 
باید بحث برجام و مسائل سیاست خارجی ما حل و فصل شود تا بازار 
‌اشتغال کشور سامان پیدا کند معتقدم مسیر حل مشکلات جامعه کارگری 
از برجام نمی‌گذرد و چنانچه کارگران و تشکل‌های کارگری را به معنای 
واقعی در امور و تصمیم‌گیری‌ها مشارکت بدهیم خیلی از موانع و مشکلات 
و گرفتاریها حل شدنی است. وی ادامه داد: اگر کارخانه‌ای بسته شود دست 
کارگران به جایی نمی‌رسد که گزارش بدهند و مانع بسته شدن کارخانه 
شوند و نبود ارتباط موثر میان کارگران و تشکل‌های کارگری با حاکمیت 
دولتی موجب این اتفاق می‌شود در حالی که اگر ارتباط برقرار باشد نه 

کارخانه‌ای بسته می‌شود نه کارگری بیکار و خانه‌نشین می‌ماند.
ابوی افزود: علی‌رغم مکاتبات مکرر برای گفت‌وگو، دریغ از اینکه یک 
نوبت بنشینند و با تشکل‌های رسمی کارگری و کارفرمایی گفت‌وگو کنند 
و نظراتشان را بشنوند اما آقای رئیسی از همان ابتدا اعلام کردند که نظرات 
را می‌شنوند و با همه گروهها و تشکلها دیدار کردند. دبیرکل کانون عالی 
انجمن‌های صنفی کارگران تاکید کرد: در ستاد مقابله با کرونا یا ستادهای 
تسهیل استانی کدام نماینده کارگری حضور دارد که فرضا اگر یک واحد 
صنفی یا صنعتی دچار مشکل شد بتواند از آن دفاع کند یا اگر حکم به 
تعطیلی دو هفته‌ای مشاغل به دلیل شیوع کرونا داده شد تکلیف تعطیلی 
دو هفته‌ای کارگران واحدها را روشن کند؟ اگر تأکید بر استفاده از نظرات 
تشکل‌های کارگری داریم به این دلیل است که مشکلات رسیدگی شود. 
این مقام مسئول کارگری در پایان گفت:امروز متاسفانه در حوزه رسیدگی 
به دادخواستهای کارگری بعضا می‌بینیم که مسئول مربوطه از بیم اینکه 
اگر این پرونده رسیدگی شود ۱۵۰۰ نمونه مشابه آن درخواست می‌دهند به 
آن رسیدگی نمی‌کند و نظر مخالف می‌دهد چرا چون انگیزه کار نیست در 
صورتی که اگر تشکل‌های کارگری که حوصله و انگیزه کار دارند به خدمت 
گرفته و مشارکت داده شوند هم این انگیزه به وجود می‌آید و هم بخش 
اعظمی از گرفتاری‌های کارگران و مشکلات حوزه کارگری برطرف می‌شود.
رئیس‌اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد: با وجود تولید بالا

رانت‌خواران قیمت آهن را 
۲ برابر پارسال کرده‌اند

رئیس‌اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد با بیان اینکه قیمت‌ها 
نسبت به پارسال دو برابر شده است، گفت: نظام توزیع به‌دست 
ویژه‌خواران افتاده و قیمت‌ها در بازار غیرواقعی و غیرمنصفانه 

شده است‌.
حمیدرضا رستگار در گفت‌وگو با مهر در مورد وضعیت بازار آهن و 
فولاد، اظهار داشت: تولید آهن و فولاد در کشور به اندازه مکفی انجام 

می‌شود و نیازی به واردات نداریم و بازارِ صادرات خوبی هم داریم.
رئیس‌اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد تهران با بیان اینکه اگر به اندازه 
صادر شود، تولید داخلی کفاف مصرف داخل را می‌دهد، افزود: با توجه به 
حجم تولیدی که می‌شود نباید در بازار کمبود داشته باشیم اما متأسفانه 
این اتفاق افتاده است. وی ادامه داد: اینکه می‌گویند قطعی برق عامل کمبود 
است چندان منطقی نیست؛ حدود دو ماه است که مشکل قطعی برق داریم، 
تولیدات قبلی چه شده‌اند؟ اگر قرار است کاهش عرضه به دلیل قطعی برق 
داشته باشیم این موضوع باید خود را در ماه‌های آینده نشان می‌داد نه 
بلافاصله پس از قطعی برق. رستگار گفت: عدم هماهنگی بین زنجیره‌های 
تولید و توزیع و مصرف موجب کمبود و غیرواقعی شدن قیمت‌ها شده است.

وی تصریح کرد: قیمت باید بر اساس نرخ ریالی باشد؛ آهن و فولاد در 
داخل کشور و با نرخ‌های ریالی تولید می‌شوند. علاوه‌بر این تولیدکنندگان 
از سوبسیدهای زیاد، منابع ملی و حمایت‌های دولتی برخوردار هستند، 
با این حال به‌جای اینکه نرخ این محصولات متعادل باشد، بر اساس نرخ 
جهانی تعیین می‌شوند. رئیس‌اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد تهران افزود: 
وضعیت قیمت‌ها به شکلی شده که در ماه‌های قبل حتی شاهد پیشی 
گرفتن قیمت‌های داخلی از بازار جهانی هم بودیم. در واقع قیمت‌های 
جهانی از تولیدات داخلی ارزان‌تر بود. رستگار گفت: قیمت‌ها نسبت به 
سال قبل ‌۲برابر و همچنین نسبت به بهار ۵ هزار تومان گران‌تر شده است. 
آهن در بهار ۱۳ هزار تومان بود در حالی که هم‌اکنون به ۱۸ هزار تومان 
رسیده است. وی تصریح کرد: عدم ساماندهی نظام توزیع، موجب ایجاد 
رانت و ویژه‌خواری در حوزه آهن و فولاد شده است. ویژه‌خواران نظام توزیع 
را در دست گرفته‌اند و بیشترین سود را می‌برند کما اینکه مالیاتی هم 
نمی‌دهند و هزینه‌ای را هم متقبل نمی‌شوند. بهم‌ریختگی بازار به حدی 
است که به‌جای توزیع‌کننده، تولیدکننده رأسا اقدام به توزیع کالا می‌کند.

رستگار افزود: در حوزه توزیع شاهد دخالت‌های غیرمتعارف و غیرقانونی 
هستیم. دولت جدید باید در این بخش برنامه‌ریزی دقیقی کند تا بازار به 
تعادل برسد. رئیس‌اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد تهران گفت: آهن و 
فولاد تقریباً در تمامی صنایع مورد استفاده هستند و وقتی ثبات نباشد، 
بازار تبدیل به مسابقه‌ای جهت گرانی‌های بیشتر می‌شود. همچنین ساخت 
و ساز نیز به مشکل می‌خورد. وی تصریح کرد: نحوه توزیع آهن و فولاد 
باید اصلاح شود؛ کسانی باید توزیع کنند که مجوز توزیع و جواز کسب 
داشته باشند. کارخانه و شرکت مسئول توزیع نیستند اما در حال حاضر 

در بازار و فضای مجازی قیمت‌سازی می‌کنند.
رستگار گفت: دولت جدید و دستگاه‌های نظارتی باید به این حوزه 

ورود کنند و نظام تولید تا مصرف را ضابطه‌مند کنند.
علی‌رغم وعده‌های مکرر برخی مسئولان 

قیمت‌ میوه با وجود تولید فراوان 
همچنان گران است

با وجود اینکه رئیس‌اتحادیه بارفروشان گفته بود با افزایش 
عرضه و کاهش تقاضا به دلیل پایین آمدن قدرت خرید مردم، اما 
قیمت‌های میوه نه تنها کاهش نیافت بلکه همچنان در اوج است.

به گزارش خبرگزاری فارس، علی‌رغم قول‌های مکرر برخی مسئولان 
برای کاهش قیمت میوه در بازار همچنان قیمت‌ها نجومی است و از توان 
 قدرت خرید قشر متوسط جامعه هم خارج است. تقریبا هیچ میوه‌ای کمتر از 
10 هزار تومان در بازار نیست و دوران اوج میوه تابستان هم سپری می‌شود 
اما از کاهش قیمت‌ها خبری نیست. خرید میوه برای خانواده‌ها سخت‌تر شده 
است. از یک‌سو بر اساس فرهنگ ایرانیان پذیرایی از مهمان‌ها معمولا با میوه 
انجام می‌شود و از سوی دیگر قیمت‌ها آنچنان بالاست که توان خریدی برای 
مردم نمانده است. مصطفی دارایی‌نژاد؛ رئیس ‌اتحادیه بارفروشان اواخر خردادماه 
از ارزان‌شدن‌ میوه تا هفته آتی به دلیل فزونی محصول و نبود تقاضای خرید 
وقت به بازار نیامد که حداقل مردم بتوانند در  خبر داده بود اما این ارزانی هیچ‌

این فصل از سال میوه کافی مصرف کنند. 
وی در عین حال گفته بود که مردم به دلیل گرانی قادر به خرید نیستند 
و همین عاملی خواهد شد که به دلیل فزونی عرضه بر تقاضا قیمت‌ها کاهش 
یابد اما میوه‌فروشان ظاهر ترجیح دادند که میوه را اگر خریداری هم نباشد 

به قیمت پایین نفروشند. 
رئیس ‌اتحادیه بارفروشان، نسبت به ناتوانی در خرید میوه از سوی مردم، 
احساس شرمندگی کرد و گفت: کرایه حمل یا سبد و طناب و کاغذ برای 
بسته‌بندی بسیار گران است که در مجموع بر قیمت تاثیر می‌گذارد و این 
گرانی‌ها ربطی به ارز ندارد. همین جمله آخر رئیس ‌اتحادیه بارفروشان که 
صادقانه مطرح شده نشان می‌دهد که دلیل گرانی میوه را در مدیریت بازار باید 
جست‌وجو کرد و گرنه تفاوت 300 درصدی از سر مزرعه تا رسیدن به دست 
مصرف‌کننده با افزایش کرایه حمل سبد و طناب و کاغذ قابل توجیه نیست.  
کشاورز، هندوانه را سر مزرعه کیلویی 500 تومان می‌فروشد اما این محصول به 
دست مصرف‌کننده کیلویی پنج هزار تومان می‌رسد. دیگر میوه‌ها هم وضعیتی 
مشابه دارند. محصولی که صفر تا صد آن داخل کشور تولید می‌شود افزایش 

قیمت ارز نمی‌تواند افزایش قیمت آن را توجیه کند.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:

راه جلوگیری از فرار مالیاتی
 استفاده از سامانه‌ها است 

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: میزان مطالبات 
معوق مالیاتی کشور در مجموع ۲۷۰ هزار میلیارد تومان 
است که وصول 50 درصد آن کمک زیادی به کاهش کسری 

بودجه می‌کند.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، محمدرضا پورابراهیمی با اشاره 
به آخرین وضیت وصول مالیات در کشور تصریح کرد: مطالبه 
جدی ما از دولت سیزدهم و تیم اقتصادی دولت؛ فقط اجرای 
قانون است. نمونه اش را عرض می کنم؛ ما قانونی داریم تحت 
عنوان »قانون سامانه مودیان پایانه فروشگاهی« که در آن تاکید 
شده که کل جریان نقدینگی در کشور از طریق دستگاه‌های پوز 

باید نظارت بشود.
 وی در خصوص وضعیت فعلی اجرای قانون مذکور گفت: 

40 درصد اطلاعات لازم برای وصول مالیات که نزدیک به حدود 
10 میلیون پوز در کشور است، موجود نیست که اگر اینها به شبکه 
متصل شوند امکان نظارت بر آنها برای اخذ مالیات فراهم می‌شود.

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس افزود: اخیرا گزارشی 
از سازمان مالیاتی گرفتیم که در مجموع 270 هزار میلیارد 
تومان میزان مالیات معوق کشور است. اگر معادل 50 درصد این 
را هم بتوانیم وصول بکنیم که جزوی از طلب های قانونی دولت 
است،‌ می تواند در جهت جبران کسری بودجه دولت، کمک موثری 

کرده و مانع از بروز آثار جانبی کسری بودجه شود.
پورابراهیمی تصریح کرد: سهم مالیات از تولید ناخالص داخلی 
کشور)جی‌دی‌پی( باید بر اساس برنامه ششم توسعه 10 درصد 
می‌بود اما الان به حدود 5.5 درصد رسیده است نکته‌ای که در 
اینجا وجود دارد، میزان بالای فرار مالیاتی است اما چطور می‌توان 

از فرار مالیاتی جلوگیری کرد؟ 
وی گفت: پاسخ این سوال در استفاده و به‌کارگیری از سامانه‌ها، 
اجرای طرح نظام جامع مالیاتی و همچنین مجموعه تکالیفی است 
که در قانون سامانه مودیان پایانه فروشگاهی وجود دارد. اعتقادم بر 
این است اگر روی همین محورهایی که روی آن کار کردیم تاکید 

شود،‌ بخش مهمی از فرار مالیاتی کنترل می‌شود.
نایب رئیس کانون سراسری مرغداران:

مرغ نباید گران‌تر از ۲۷ هزار تومان 
عرضه شود

نایب رئیس کانون سراسری مرغداران کشور گفت: به 
هیچ‌وجه در هیچ واحد صنفی مرغ نباید بیشتر از ۲۷ هزار 

تومان عرضه شود.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، حبیب اسدالله‌نژاد، ضمن ابراز 
تاسف از نبود نظارت و کنترل در این حوزه گفت: شاید نهاده دولتی 
واحدهای مرغ مادر سریع‌تر از واحدهای گوشتی تحویل داده شود 
و آنها سهمیه خوبی بگیرند اما جهادکشاورزی به عنوان متولی در 
ماه‌های گذشته نتوانسته این موضوع را کنترل کند تا قیمت تمام 

شده برای مرغدار افزایش نداشته باشد.
اسدالله‌نژاد ضمن اشاره به حدود 18 هزار مرغدار فعال در کشور 
گفت: اگر نهاده به دست مرغدار نرسد یا باید تولید را تعطیل یا 

قیمت‌ها تغییر کند.
وی افزود: مرغداران در حال حاضر مرغ را به نرخ مصوب عرضه 
می‌کنند و قیمت بالای برخی مرغداران به دلیل تعاملات آن با 
کشتارگاه است و به هیچ‌وجه در هیچ واحد صنفی مرغ نباید بیشتر 

از 27 هزار تومان عرضه شود.
نایب رئیس کانون سراسری مرغداران کشور با بیان اینکه نظارت 
بر این حوزه بین چند وزارتخانه پاسکاری می‌شود افزود: دریافت 
مجوز مرغدار از اتحادیه سپس وزارت جهاد کشاورزی، دامپزشکی 
و اتحادیه پروتئینی، پروسه زمانبر است و پس از اخذ مجوز باید 

توسط کارشناسان تایید شود.
اسدالله‌نژاد با اشاره به عرضه 90 درصد مرغ مرغداران در سامانه 
ادامه داد: اگر مرغدار کمتر از این مقدار را عرضه کند، به تعزیرات 
معرفی شده و سامانه بازارگاه برای جوجه‌ریزی جدید، برای وی 

بسته خواهد شد.
وی در مورد دلبستگی واحدهای مرغداری به این صنف 
تصریح کرد: ماندگاری بسیاری از واحدهای مرغداری به تولید 
است چرا که با تعطیلی با حجم زیادی از بدهی مواجه خواهند 
شد و همچنین بسیاری از این واحدها تعطیل شدند یا برخی با 

زنجیره‌ها قرارداد بستند.

اقتصادی

فاطمی امین‌:

ارز ترجیحی را نمی‌توان یکباره حذف کرد

در آخرین روزهای دولت دوازدهم انجام شد

اقدام سؤال‌برانگیز وزارت جهاد کشاورزی بر ضد آبخیزداری 
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با وجود اینکه پروژه مسکن مهر با 
پیشرفت 80 درصدی به دولت تدبیر و امید 
رسید، همچنان 240 هزار واحد آن به اتمام 

نرسیده است.
به گزارش خبرگزاری فارس، فارغ از مسئله 
تامین مالی پروژه مسکن مهر، دولت روحانی به 
عنوان یکی از ناتوان‌ترین دولت‌های پس از انقلاب 
در حوزه مسکن، تنها وعده اتمام این پروژه را بیان 

کرده و هیچگاه موفق به تکمیل آن نشد.
بر اساس مستندات ارائه شده از سوی وزارت 
راه و شهرسازی، تا پایان دولت دهم واحدهای 
مسکن مهر شهری با پیشرفت 86 درصدی و 
 واحدهای مسکن روستایی این طرح نیز با پیشرفت 

75 درصدی به دولت یازدهم واگذار شد.
توجه به این نکته ضروری است که تکمیل 
واحدهای مسکن مهر روستایی تنها به مسئله 
تامین مالی از منابع داخلی بانکی وابسته بوده 
و دولت به جز هماهنگی برای دریافت تسهیلات 
ساخت توسط متقاضیان نیاز به هیچ فعالیت 

دیگری نداشته است.

در شرایطی که 80 درصد پروژه مسکن 
مهر در چهار ساله دولت دهم به اتمام رسیده 
بود اما دولت تدبیر و امید در طول هشت سال 
نتوانست سهم باقی‌مانده از این پروژه را به اتمام 
 برساند. همین مسئله سبب شد تا مسئله سرپناه 
860 هزار خانوار که عمدتا از دهک‌های کم 
درآمد جامعه بودند با مشکل جدی مواجه شده و 
 ساماندهی بازار مسکن نیز با چالش جدی مواجه 

شود.
این گزارش می‌افزاید: بر اساس آخرین آمارهای 
رسمی تا انتهای تیرماه سال 1400، تعداد 
240هزار و 73 واحد مسکن مهر همچنان توسط 

دولت تکمیل نشده است.
مردم فاقد مسکن در سال‌های اخیر علاوه‌بر 
تحمل تورم 700 درصدی در تامین اساسی‌ترین 
نیاز خود، نتوانستند شیرینی صاحب‌خانه شدن 
را چشیده و حتی فرسنگ‌ها با این مسئله فاصله 

پیدا کردند.
این شرایط در حالی رقم می‌خورد که مسکن 
مهر باید تا انتهای سال 94 به طور کامل به 

بهره‌برداری رسیده و 4.2 میلیون خانوار در قالب 
نزدیک به 15 میلیون نفر می‌توانستند صاحب 

سرپناه شوند.
وضعیت نامناسب مسکن ملی

عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی 
با‌اشاره به عملکرد وزارت راه و شهرسازی در طرح 
اقدام ملی مسکن، گفت: اینکه در طرح اقدام ملی 
به مردم وعده تولید انبوه مسکن معادل 20 درصد 
از نیازشان را بدهیم و در تحویل همین تعداد واحد 
مسکونی نیز ناکام باشیم، به هیچ عنوان عملکرد 

پذیرفته‌ای نیست.
اقبال شاکری با‌اشاره به اینکه از ابتدای روی کار 
آمدن آقای اسامی مقرر بود طرح اقدام ملی در 
انتهای سال 99 به اتمام برسد، افزود: متاسفانه در 
طول سه سال گذشته چیزی جز وعده اتمام پروژه 
به مردم نرسیده و از آن طرف وزارت راه می‌گوید 
که مردم استقبال نکردند، خب طبیعی است در 
شرایط بی‌اعتمادی که به دولت و عملکرد وزارت 

راه وجود دارد مردم از این طرح استقبال نکنند.
وی یادآور شد: بر اساس آخرین آمار کمتر از 

40 هزار واحد مسکونی از پروژه‌های طرح اقدام 
ملی به مرحله پی‌ریزی رسیده‌اند و عملکرد وزارت 
راه و شهرسازی در این حوزه نامناسب است، با این 
وجود مجلس پیگیر مسئله مردم و تکمیل سریع 

این پروژه است.
کاهش سرعت رشد ماهانه مسکن

میانگین سرعت رشد ماهانه قیمت مسکن در 
چهار ماهه ابتدایی سال گذشته ۱۳.۷ برابر امسال 

بوده است.
به گزارش خبرگزاری مهر، میانگین رشد 
ماهانه متوسط قیمت هر متر مربع مسکن تهران 
در۴ ماهه نخست امسال ۰.۸ درصد برآورد شده 
است. این در حالی است که میانگین افزایش ماهانه 
متوسط قیمت هر متر واحد مسکونی در پایتخت 
 در۴ ماهه نخست سال گذشته ۱۱ درصد بوده 

است.
مقایسه این سرعت رشد ماهانه قیمت مسکن 
در دو سال ۱۳۹۹ و ۱۴۰۰ نشان دهنده ۱۳.۷ 
برابر بودن این سرعت در سال گذشته نسبت به 

سال جاری است.

کارشناسان اقتصادی تأکید کردند که 
هنوز ابزار‌هایی را برای کنترل تورم در اختیار 
سیاستگذار داریم و اگر تورم در روندی منطقی 
 کنترل شود، در سال‌های آینده به حدود 

15 درصد خواهد رسید.
مجید شاکری، کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو 
با باشگاه خبرنگاران جوان، با اشاره به پیش‌بینی‌های 
اخیر مبنی بر افزایش شدید نرخ تورم در ماه‌های 
آینده، اظهار کرد: درست است که وضعیت سختی 
داریم و خودمان نیز با رفتار‌هایی که انجام می‌دهیم، 
مانند همسان‌سازی حقوق‌ها و رتبه‌بندی معلمان 
و...، به این تورم دامن زده و آن را تشدید می‌کنیم، 
اما نباید در مقابل این پیش‌بینی‌ها تسلیم شویم. 
گاهی اوقات اشتباهاتی که انجام می‌شود مانند 
همین همسان‌سازی حقوق‌ها، تقریبا برگشت‌ناپذیر 

هستند.
وی با بیان اینکه ما هنوز ابزار‌هایی را برای 

کنترل تورم در اختیار سیاستگذار داریم و نباید 
تسلیم شویم، توضیح داد: یکی اینکه از فرصت 
تغییر سیاسی پیش آمده استفاده کنیم و شبکه 
ارزی خارجی بانک مرکزی را بی‌ارتباط به مذاکرات 
در ساختار جدید و متناسب با جهان امروز )زیرا 
ساختار فعلی که روی آن اصرار داریم مربوط به 
۴۰ سال قبل است( ساختاردهی کنیم. باید امکان 
مدیریت نرخ ارز را برای بانک مرکزی ایجاد کنیم 
و امکان کنترل نرخ ارز به عنوان لنگر اسمی تورم 

را مجددا در اختیار بگیریم.
این کارشناس اقتصادی در ادامه تصریح کرد: 
نکته دیگر اینکه در مقابل کسری بودجه عظیمی 
که به صورت آشکار و پنهان به خودمان تحمیل 
می‌کنیم و تقریبا بدترین میراثی است دولت قبل 
برای دولت سیزدهم گذاشت، همین دستورالعمل‌ها 
و مصوبات بعد از انتخابات ۱۴۰۰ تا پایان دولت بود.

شاکری گفت: یک واکنش معقول در مقابل این 

کسری بودجه عظیم می‌تواند جدی گرفتن موضوع 
کنترل ترازنامه باشد؛ به نحوی که بزرگ شدن سایز 
ترازنامه سیستم بانکی کنترل شود. یعنی جیره‌بندی 
اعتبار برای کنترل رشد نقدینگی در شرایطی که 
احتمالا دچار رشد‌های بالای پایه پولی خواهیم بود. 

پس حالا لزوما نباید تسلیم شویم.
رئیس‌کل اسبق بانک مرکزی هم با بیان اینکه 
تصمیمات 16 سال اخیر موجب ایجاد مشکل و 
عدم تعادل در شاخص‌های کلان اقتصادی بوده 
است، اظهار کرد: امروز با یک تورم کم‌سابقه 

روبه‌رو هستیم.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، طهماسب 
مظاهری با اشاره به تورم 45 درصدی در زمان 
ریاست‌جمهوری احمدی‌نژاد، یادآور شد: در 
سال‌های اخیر این تورم به‌صورت انباشته تجمیع 
شده و قدرت خرید مردم را به‌شدت کاهش داده 

است.

وی درعین‌حال جبران این کاهش قدرتِ خرید 
را مسئله‌ای »انجام نشده« دانست و نتیجه آن را 
کوچک شدنِ سفره مردم و افزایش بدهی‌های دولت 
عنوان کرد. رئیس‌کل اسبق بانک مرکزی همچنین 
فزونی گرفتن کسری بودجه را موجب رشد نقدینگی 
دانست و افزود: آقای روحانی در حوزه بازار سرمایه 
فرمودند که ما از مردم پول قرض کرده‌ایم که در 
قالب اوراق مشارکت و قرضه توسط دولت خرج شده 
ولی هیچ منبعی برای بازپرداخت آن پیش‌بینی نکرده 
است. مظاهری خاطرنشان کرد: دولت آقای رئیسی 
با بدهی‌هایی روبه‌رو است که به تعبیر رئیس‌جمهور 

قبلی از مردم قرض گرفته شده است.
وی با ابراز امیدواری نسبت به رسیدن تورمِ فعلی 
به محدوده 15 درصد گفت: کسی چنین توقعی را 
در یک دوره دو سه‌ساله ندارد ولی اگر همین عدد 
در روندی منطقی کنترل شود، به حدود 15 درصد 
خواهد رسید و مردم احساس آرامش خواهند کرد.

کارشناسان اقتصادی:

کاهش تورم امکان‌پذیر است

یک کارشناس اقتصادی گفت: یا ارز 
باید نرخ ترجیحی باشد و تلاش کنیم 
این یارانه به نوعی به دست مردم برسد یا 
 اینکه مستقیم یارانه را به مردم پرداخت 

کنیم.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، سیدرضا 
فاطمی امین با حضور در یک برنامه تلویزیونی 
درباره تنظیم بازار کالا‌های اساسی با بیان این 
که باید یک کار ویژه درباره زنجیره تامین انجام 
دهیم افزود: از زمانی که کالاها از گمرک خارج 
می‌شوند باید بتوان آن را رصد کرد به خصوص 
اینکه به بعضی از کالا‌ها ارز چهار هزار و 200 
تومانی پرداخت می‌کنیم که اگر ارز آزاد بود این 

دغدغه‌ها کمتر بود.
وی ادامه داد: شرکت بازرگانی دولتی در 
هفته‌های اخیر از وزارت صمت به وزارت جهاد 

کشاورزی منتقل شد که کار درستی است.
این کارشناس اقتصادی درباره استفاده از 
کارت اعتباری برای اقشار کم‌درآمد تصریح کرد: 
یا ارز باید نرخ ترجیحی داشته باشد و تلاش کنیم 
این یارانه به نوعی به دست مردم برسد یا اینکه 
یارانه را مستقیم به مردم پرداخت کنیم و قیمت 
ارز آزاد باشد که نیاز به یک دوران گذار دارد و 

این دوران یکباره نمی‌تواند انجام شود.
فاطمی امین افزود: قاعدتاً یارانه باید به 
مصرف‌کننده برسد چون قدرت انتخاب را به 
آن‌ها می‌دهد، اما یک دوران گذار می‌خواهد و 
فکر می‌کنم برنامه‌هایی در دولت سیزدهم وجود 
دارد به نوعی که هیچ شوک و چالشی به بازار 
 تحمیل نکند به صورت کاملا طبیعی اصلاح 

ساز و کار را انجام دهد.
وی با پرداختن به موضوع مجوزها بیان کرد: 

مجوزها شامل قواعد کسب و کار هم می‌شود 
و باید یک نظام حرفه‌ای مقررات گذاری شکل 
بگیرد و همچنین ساز و کاری که مجوز می‌دهد 

هم باید اصلاح شود.
این کارشناس گفت: خیلی از مجوزها 
اصلا لازم نیست، فقط باید استانداردهای کار 
را مشخص کنیم و در صورت اثبات اقدامی 
خاف استانداردها در کار، به عنوان حمایت 
از مصرف‌کننده با او برخورد شود. همچنین 
 در خیلی از کسب و کارها یک گواهی کافی 

است.
فاطمی امین درباره نظام مالیاتی هم عنوان 
کرد​: ممکن است اصلاح نظام مالی دو تا سه سال 
زمان ببرد ولی البته اصلاحاتی را در سال جاری 
می‌توان انجام داد و اگر بخواهیم نظام تامین مالی 

حرفه‌ای داشته باشیم زمان بر است.

وی در پاسخ به سوالی که رئیس‌جمهور 
اعلام کردند که مالیات را برای تولید کاهش 
می‌دهیم افزود: رئیس‌جمهور گفتند که این 
کار را انجام خواهیم داد؛ مالیات چند کارکرد 
دارد که یکی از آنها درآمد است و کارکرد دیگر 
آن تنظیم اقتصاد است و زمانی که بر درآمدها 
و فعالیت‌های غیرمولد مانند سرمایه‌گذاری در 
مسکن، زمین، ارز و طلا مالیات قرار دهیم به 
نوعی موجب کاهش سود آنها می‌شویم و از 
طرف دیگر مالیات بر تولید را کاهش دهیم که 
 سودآوری افزایش پیدا کند. رئیس‌جمهور موضوع 
10 درصد مالیات را در طول چهار سال به آن اشاره 
کردند که الان حدود 25 درصد است بنابراین 
ابزار مالیات علاوه بر اینکه کارکرد درآمدی دارد 
 یک کارکرد بسیار مهم تنظیمی و اطلاعاتی 

دارد.

دولت روحانی تمام شد اما مسکن مهر تکمیل نشد

در هفته پایانی فعالیت دولت 
دوازدهم خبر الحاق پژوهشکده 
در  آبخیزداری  و  خاک  حفاظت 
جنگل‌ها  تحقیقات  موسسه 
و مراتع و حذف بخش‌های 
تحقیقاتی حفاظت خاک و 
تحقیقاتی  مراکز  در  آبخیزداری 

استانها منتشر شد.
به گزارش تسنیم‌، سیدمحمد 
تاج‌بخش رئیس هیئت مدیره 
انجمن علمی سطوح آبگیر باران با 
ارسال نامه‌ای به خاوازی وزیر جهاد 
کشاورزی دولت دوازدهم نوشت: در 
هفته پایانی فعالیت دولت دوازدهم 
خبر الحاق پزوهشکده حفاظت خاک 
و آبخیزداری در موسسه تحقیقات 
جنگل‌ها و مراتع و حذف بخش‌های 
تحقیقاتی حفاظت خاک و آبخیزداری 
در مراکز تحقیقاتی استان‌ها منتشر 

شده است. برای ادغام این دستگاه‌ها 
در سال‌های اخیر اقدام شده بود که 
با اعتراضات صورت گرفته کنسل 
شد اما وزارت جهاد کشاورزی در 
آخرین روزهای عمر خود اقدام به 

این کار کرد.
در بخشی از این نامه با اشاره 
به خبر الحاق پژوهشکده حفاظت 
خاک و آبخیزداری در موسسه 
تحقیقات جنگل‌ها و مراتع و حذف 
بخش‌های تحقیقاتی حفاظت خاک 
و آبخیزداری در مراکز تحقیقاتی 
استان‌ها آمده است:  این تصمیم با 
وجود وقوع پدیده‌های متعدد سیل، 
گرد و غبار، خشکسالی، تخریب و 
فرسایش خاک و اراضی، کاهش منابع 
آب زیرزمینی آبخوان‌ها در جای‌جای 
کشور، نشان‌دهنده عدم توجه به 
اهمیت و جایگاه موضوع بسیار حیاتی 

آبخیزداری و آبخوانداری است.
پژوهشکده حفاظت خاک و 
آبخیزداری تنها مجموعه پژوهشی 
تخصصی در این زمینه است که 
امروزه با اجرای طرح‌های تحقیقاتی 
و اجرای الگوهای متعدد آبخیزداری 
و آبخوانداری، تهیه نقشه‌های 
ملی متعدد در زمینه سیل‌خیزی 
حوزه‌های آبخیز، ظرفیت‌های آبی 
کشور، خطر و اطلس سیل، شدت 
فرسایش و تخریب خاک اقدامات قابل 
ملاحظه‌ای را به منصه ظهور رسانده 
است. آبخوانداری با نگاه تبدیل 
نغمت سیل به نعمت بزرگ منابع 
آب، ظرفیت‌های استفاده نشده در 
حوزه‌های آبخیز، تبدیل اراضی مولد 
گرد و غبار به واحدهای اراضی مفید 
و مولد محصول همراه با اشتغال‌زایی 
محلی، توسعه فناوری و مهار شدت 

سیلخیزی، توسعه سدهای زیرزمینی 
برای مهار آبهایی که از دسترس خارج 
می‌شوند، تنها بخشی از دستاوردهای 

این پژوهشکده می‌باشد.
در چنین شرایطی اقدامات 
چشمگیر یاد شده بارقه امیدی برای 
احیای منابع پایه تولید و منبع زیستی 
و احیای حوزه‌های آبخیز و آبخوان‌ها 
بوده و راهنمای بخش‌های اجرایی و 
تولیدی و حفاظتی کشور می‌باشد. 
لذا الحاق تنها مجموعه پژوهشی که 
از افتخارات آن صف‌شکنی در مسائل 
پیچیده منابع پایه زیستی و طبیعی 
و مدیریت اصولی آبخیزها در قالب 
آبخیزداری و آبخوانداری است، ضربه 
زیرساخت‌های  به  را  جبران‌ناپذیری 
طبیعی تولید و حفاظت، پایداری 
و سامت حوزه‌های آبخیز وارد 

می‌نماید.

خدمات  دفتر  سرپرست 
بازرگانی معاونت توسعه بازرگانی 
کشاورزی،ادعای  جهاد  وزارت 
برخی واردکنندگان درباره کمبود 

نهاده دامی را رد کرد. 
 حسن عباسی معروفان در 
گفت‌و‌گو با باشگاه خبرنگاران جوان، 
در واکنش به کمبود ذرت در بنادر 
واردکنندگان  نمی‌دانیم  کرد:  اظهار 
بر چه مبنایی ادعا می‌کنند، ذخایر 
نهاده‌های دام و طیور رو به اتمام است. 
بنابر آمار از ابتدای سال تاکنون شش 
میلیون و ۲۰۰ هزار تن نهاده اعم از 
ذرت، جو، کنجاله سویا و دانه سویا 
در سامانه بازارگاه عرضه شده است.

وی با ‌اشاره به اینکه ۱۶ میلیون 
و ۲۱۵ هزار تن نهاده ثبت سفارش 
و تایید نهایی شده است، گفت: این 

میزان نهاده تا پایان سال به مرور 
عرضه می‌شود.

خدمات  دفتر  سرپرست 
وزارت  بازرگانی  معاونت  بازرگانی 
جهادکشاورزی ادامه داد: در حال 
حاضر سه میلیون و ۸۲۰ هزار تن 
نهاده در انبارهای گمرک موجود 
است که یک میلیون و ۶۰۰ هزار 
تن آن به ذرت اختصاص دارد. حال 
اینکه برخی واردکنندگان نسبت به 
کاهش ذخایر ذرت هشدار می‌دهند، 
نمی‌دانم بر چه مبنایی این اظهارات 

را مطرح کردند.
به گفته عباسی معروفان، برخی 
واردکنندگان دو ماه پیش خبر 
از کمبود نهاده در بنادر دادند، 
همچنین یک ماه پیش برخی دیگر 
از واردکنندگان ادعا کردند که میزان 

نهاده موجود در بنادر در حال خراب 
شدن است، اما واقعیت آن است که 
جای هیچ‌گونه نگرانی مبنی بر تامین 

نهاده نیست.
وی درباره آخرین وضعیت ارز 
تخصیصی به نهاده دامی گفت: بانک 
مرکزی تاکنون سه میلیارد و ۱۵۰ 
میلیون دلار، ارز به واردات چهار قلم 
نهاده دامی برای شش ماهه نخست 
سال تخصیص داده است و از این به 
بعد هم امیدواریم تامین و تخصیص 
داده شود. هر چند ممکن است 
بانک مرکزی ارز تخصیصی را یک 
ماه با تاخیر داده باشد، اما در کل 

مشکلی نداریم.
خدمات  دفتر  سرپرست 
وزارت  بازرگانی  معاونت  بازرگانی 
جهادکشاورزی درباره تاثیر حذف 

ارز ۴۲۰۰ تومانی بر بازار محصولات 
قیمت  هم‌اکنون  پروتئینی گفت: 
مصوب هر کیلوگرم مرغ ۲۴ هزار 
و ۹۰۰ تومان است که با حذف ارز 
۴۲۰۰ تومانی، قیمت نهاده پنج برابر 
نرخ فعلی می‌شود که این موضوع در 
قیمت تمام شده تولید تاثیر بسزایی 
دارد؛ چرا که ۶۰ درصد هزینه 

تمام‌شده را دان تشکیل می‌دهد.
عباسی معروفان تصریح کرد: با 
حذف ارز ترجیحی گوشت، مرغ و 
تخم مرغ با قیمت‌های بالاتری در 
بازار توزیع می‌شود که با این وجود 
دولت باید تصمیمات جدی درباره 
حذف یا تخصیص ارز ترجیحی 
اتخاذ کند تا محصول نهایی با قیمت 
مناسب‌تری به دست ۸۵ میلیون 

نفر برسد.

وزارت جهاد کشاورزی:

ادعای واردکنندگان درباره کمبود نهاده‌ها بی‌مبناست
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